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Załącznik nr 2 do Załącznika nr 1 do Załącznika
do Uchwały Nr              /2022 Zarządu BOŚ S.A. z dnia            .09.2022

Oświadczenie o niepodleganiu kryteriom wykluczenia[footnoteRef:1] [1:  W przypadku występowania w ramach konsorcjum, złożenie oświadczenia konieczne jest dla każdego z członków konsorcjum] 

Wykonawca oświadcza, że:
a) nie znajduje się w stanie upadłości, niewypłacalności, likwidacji, nie zawarł układu z wierzycielami, nie zawiesił działalności gospodarczej ani nie znajduje się w analogicznej sytuacji wynikającej z podobnej procedury przewidzianej w ustawodawstwie lub przepisach krajowych;
b) w ciągu ostatnich pięciu lat nie został w stosunku do Wykonawcy wydany prawomocny wyrok ani ostateczna decyzja administracyjna za naruszenie obowiązków związanych z płatnością podatków lub składek na ubezpieczenie społeczne zgodnie z obowiązującym prawem, a jeśli występują niezapłacone zobowiązania - zawarto wiążące porozumienie w sprawie ich zapłaty;
c) w ciągu ostatnich pięciu lat ani Wnioskodawca, ani osoby posiadające uprawnienia reprezentacyjne, decyzyjne lub kontrolne nie zostali skazani prawomocnym wyrokiem za przestępstwa związane z naruszeniem etyki zawodowej w zwiazku z:
(i) nieumyślnym lub umyślnym podaniem nieprawdziwych informacji, warunkujących weryfikację braku podstaw wykluczenia lub spełnienia kryteriów kwalifikacji do realizacji usług;
(ii) zawieraniem porozumień z innymi osobami/podmiotami mających na celu zakłócenie konkurencji;
(iii) podejmowaniem prób wywierania niewłaściwego wpływu na proces decyzyjny instytucji zamawiającej w trakcie postępowań o udzielenie zamówienia;
(iv) usiłowaniem uzyskania informacji poufnych, dających Wnioskodawcy nienależną przewagę w postępowaniu o udzielenie zamówienia.
d) w ciągu ostatnich pięciu lat w stosunku do Wnioskodawcy ani osób posiadających uprawnienia reprezentacyjne, decyzyjne lub kontrolne nie został wydany wyrok za:
(i) oszustwo;
(ii) korupcję;
(iii) udział w organizacji przestępczej;
(iv) pranie pieniędzy lub finansowanie terroryzmu;
(v) przestępstwa terrorystyczne lub przestępstwa związane z działalnością terrorystyczną lub podżegania, pomocnictwa, współsprawstwa lub usiłowania popełnienia takich przestępstw;
(vi) handel ludźmi lub zmuszanie dzieci do pracy; 
e) nie podlega decyzji o wykluczeniu zawartej w bazie danych systemu wczesnego wykrywania i wykluczania (EDES) Komisji Europejskiej[footnoteRef:2] zgodnie z opublikowanym wykazem. [2:  https://ec.europa.eu/info/strategy/eu-budget/how-it-works/annual-lifecycle/implementation/anti-fraud-measures/edes_en#the-database  ] 

Na wniosek BOŚ, Wnioskodawca zobowiązuje się przedstawić wyciągi z odpowiednich rejestrów lub zaświadczenia wydane przez właściwy ogran, potwierdzające, że powyższe wymogi zostały spełnione. 
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